

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：新頭條(1)

日期：114年02月13日



文藻外語大學邀請高雄市 16 所高中夥伴學校的校長座談，分享文藻在 AI 賦能、國際教育及學生職涯發展方面的創新作為。



文藻外語大學邀請高雄市 16 所高中夥伴學校的校長座談，暢談 AI 融入教育。

## 文藻外大攜手高雄市 16 所高中暢談 AI 莊慧玲：積極培育兼具人文素養及 AI 實力的人才

因應 AI 時代來臨，文藻外語大學特別邀請高雄市 16 所高中夥伴學校的校長座談，分享文藻在 AI 賦能、國際教育及學生職涯發展方面的創新作為。文藻外大校長莊慧玲也率領一級主管及系主任，與高高中校長面對面，探討最新的教育趨勢，並分享如何透過多元合作模式，與高中端共同培育具跨域國際競爭力的專業人才。

文藻外大校長莊慧玲表示，文藻創校 58 周年來深耕高雄，辦學理念廣受在地肯定。近年來，因應時代變遷，學校積極轉型，將 AI 科技融入教育，培育出兼具人文素養與科技實力相互賦能的文藻人。她期待透過此次交流，加強與高中端的緊密連結，並提供一條龍銜接機制，為高中生打造適才適性的學習場域，讓學生發揮所長，貢獻社會。

高雄市立福誠高中校長夏日新表示，文藻在外語教育表現成效卓著，近年來更積極導入 AI 科技於課程，推動跨領域與國際化人才培育，並在五專部增設商管副修等作法，值得高中夥伴學校藉此機會深入交流與了解；文藻校務顧問蔡清華講座教授則特別提到，文藻的華語教育深受美國國務院高度肯定，並受委託培訓獲得 NSLI-Y 獎學金計劃的頂尖美國高中生。這些來台學習的學生，亟需接待家庭與交流機會，歡迎與會高中夥伴加入。

會中，文藻副校長暨 AI 創新發展中心主持人林楚雄，以「文藻 AI AI 文藻」為題，介紹文藻如何結合人工智慧與語言教育，推動跨領域學習。他先用每位校長的名字，用 AI 組成好幾句過年吉祥話，再透過 AI 應用工具編寫成一首流行歌曲，令人大開眼界。他表示，在進入智能時代後，文藻會更積極將 AI 融入教學，並透過數位學習平台、AI 語言輔助工具、程式設計課程等，強化學生的數位素養與科技應用能力。林楚雄副校長進一步分享，文藻聯手國際企業建置的智慧校園計畫，其中包括與 ViewSonic 合作 ClassSwift 即時互動教學平台，與聯發科合作 DaVinci (達哥) AI 平台 POC (概念驗證) 測試計畫，同時也與 NVIDIA 共建「GAI 人文創新教學研發實驗室」，並推動 12 項計畫，提升師生 AI 與科技能力，促進人文與科技的雙向賦能。

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：新頭條(2)

日期：114年02月13日

在快速變遷的全球環境下，文藻積極降低學用落差，從課程設計、課外活動到實習機制，全方位協助學生從學涯順利銜接職涯。文藻以「外語+專業」為核心，攜手國際企業與專家共同開設產業對接實務課程，培育業界所需人才。近年面對科技產業人才大缺工的問題，文藻持續開設「高科技產業人才培訓課程」，協助學生銜接高科技職場，為國家培育優秀科技產業人才。文藻學生憑藉優異的跨文化溝通能力，以及數位、商管、新媒體行銷等多元專業，成為企業競相延攬的對象。

此外，文藻已連續 7 度獲得高等教育深耕計畫高額補助，持續提升教學設備與學習資源。在國際交流方面，文藻獲得教育部「學海飛颺」計畫補助，連續三年獲得全國私立科大最高金額補助。同時，為協助經濟不利學生出國研修，文藻於 113 年向教育部提名 6 名學生參與「學海惜珠」計畫，並全數獲獎，為全國大學之冠。未來，文藻將持續深化與高中夥伴學校的合作，攜手培育新世代具全球競爭力的專業人才。